

# 多地拟推行艾滋病实名制检测

## 引发对隐私威胁担忧

近日,广西拟立法明确今后艾滋病检测将采用实名制,艾滋病感染者有义务将病情告知伴侣。同时,在湖南,艾滋病检测实名制也写进了《湖南省(艾滋病防治条例)办法》中,并有望在年底出台。

### 赞成:准确地联系到患者

对此,在上周进行的卫生部例行新闻发布会上,中国疾病预防控制中心主任王宇表示,推行艾滋病检测实名制,有利于治疗和预防艾滋病。一石激起千层浪,引发了公众对艾滋病检测该不该实名的讨论。

赞同的观点认为,实名制的推行在对艾滋病的防控上会起到很大的积极作用,一旦检测出患有艾滋病毒能够在第一时间准确地联系到患者,并采取最早的治疗,也能够及时防御病毒的扩散。

### 反对:对隐私构成威胁

反对的声音则认为,实名制的推行会对艾滋病毒感染患者的个人隐私构成威胁,目前社会对艾滋病人的歧视还很严重,实名制很可能会影响潜在的感染者对艾滋病毒检测的抗拒,进一步因无法面对社会巨

大的压力而愿意选择放弃治疗,甚至还有些患者可能会使用假的身份证明去领取药品等。

清华大学公共健康研究中心主任景军就认为,实名制应该是自愿的。对于实名制应该如何保护患者隐私的问题,景军认为相关部门应该加以重视并全面具体地提出关于保护患者方面的承诺与制度,让艾滋病患者能够安心、放心配合实名制的推行,积极治疗。景军还呼吁,如果一定要坚持实名制必须有立法做保障。

据《广州日报》

## 公交车载客标准多年不变 每平方米允许站8人

记者从济南市公共交通总公司获悉,近来,多年前制定的公交车超载标准被公众质疑不合实际。

济南市公交公司营运市场部部长邓军航解释,按照国家相关标准,公交车基本不可能出现超载现象。据建设部2001年印发的《城市建设系统指标解释》,公交车额定载客量的计算公式为:客位数=车厢固定乘客座位数+车厢有效站立面积(平方米)×每平方米允许站立人数。在国家标准中,“每平方米允许站立人数”多达8人。

目前,公交车沿用的是1987年国家颁布的《机动车安全运行技术条件》。根据这个标准,城市公共汽车按每人0.125平方米核定载客数,也就是1平方米内,只要不超过8人就不算超载。而事实上,公交车再挤,1平方米也很难挤下8人,因此再拥挤的公交车都算不上“超载”。

据《工人日报》

## 房产局硕士女处长落马 悔过书被赞“文采最好”

湖南株洲市

房产局原产权处处长尹春燕因受贿罪于日前被判处有期徒刑8年。

在“双规”期间,有着法学硕士学位的尹春燕写下了3300多字的悔过书:“……人年轻时都是在用加法生活,但是到了一定层次,要学会用减法生活。我现在不仅是心累,而且心里被赎罪、愧疚充满……”

“有两种东西,我们越是时常反复地思索,越是在心中灌注了永远新鲜和不断增长的赞叹和敬畏:我头上的星空和我心中的道德法律。”这是在悔过书的开头,尹春燕引用哲学家康德的一句名言。

“尹春燕的悔过书是我见过的处级干部中文采最好的。”参与调查的一位株洲市纪委工作人员说。

据《潇湘晨报》



## 天津水产市场 现“注胶虾” 商贩称对人体无害

近日,有天津市民反映,在天津一些水产市场购买个头较大的虾时,竟发现这些大虾里面被注入了明胶。这些虾也被市民们称为“注胶虾”。

据天津市民张女士介绍,这两天她到天津市和平区的一个菜市场购物,买了5斤虾,买的时候她看着这些虾的颜色非常清亮,个头也很大,摸起来大虾的肉质也比较瓷实,但等回家清洗的时候,却发现虾头特别鼓而且容易剥离,虾头内有明显的半透明果冻样的物体,就像胶水一样(如图)。后来,据水产市场里的一些摊贩说,这些虾被注入了一些明胶,大家都称之为“注胶虾”。

据一些商贩讲,之所以要往虾体内注入一些明胶,就是为了让虾看上去卖相好。因为冷冻虾解冻后会变得瘦小干瘪,分量也会减轻。所以现在比较流行的做法就是往虾头、虾的腹部注射明胶。这样不仅能增加虾的重量,而且还可以避免虾头



出现凹陷、塌瘪等现象,使虾显得更饱满、新鲜。一只虾经过注射处理后,分量可增加20%到30%。但商贩们说,由于注入的明胶是可食用的胶,属于国家允许使用的

食品添加剂,所以吃后对人体无害。

至于到底有没有害,现在还没有权威部门给出一个准确的说法。

据中央人民广播电台

## 河北平山摔不烂的“人造鸡蛋” 经检测均为真鸡蛋

河北平山县产的鸡蛋近日卷入广东雷州市“人造鸡蛋”风波。10日,广东省湛江市质量计量监督检测所出具了检测报告,结果显示,抽样送检的样品均为真鸡蛋,并未发现“人造鸡蛋”。

2月7日,媒体披露,广东雷州市洪都大酒店出现疑似“人造鸡蛋”,熟蛋黄往地板上用力狠摔也摔不烂,且能“蹦高”40多厘米,初步调查认为鸡蛋可能来自河北平山县。随后,这一事件被媒体连续报道。

广东省湛江市质量计量监督检测所对鸡蛋样品进行了严格检测,包括鸡蛋中含有的营养物质是否属于正常值,是否有假鸡蛋中可能含有的成分,如添加的人工合成色素柠檬黄和日落黄等。

专家分析认为,在长期低温等环境作用下,蛋黄、蛋白也可能会变质凝固,的确可能会产生弹性,不排除是特殊条件下真鸡蛋出现自然变化。

据《京华时报》



# 住建部拟联网监控100个城市公积金

随着住房公积金缴存覆盖面可能进一步被强制扩大,以及用途的增加,对2011年年末余额已高达2.1万亿的住房公积金的安全监管已成为当务之急。

目前,住房和城乡建设部已经部署相关工作,力争在2012年年底完成全国100个主要城市住房公积金账户的联网监控,从而打破住房公积金账户仅由属地政府监管的传统格局。与此同时,住建部已经厘定《住房公积金管理条例》修订工作的时间表,要求在2013年6月前全部完成,并上报国务院法制办。

在此之前,住建部已在着力推进40个城

市个人住房信息联网工作,这项工作中所积累的经验将被借鉴到100个城市住房公积金联网监控的工作当中。

2012年,将被住建部联网监控的除了40个城市的个人住房信息,如果不出意外,恐怕还将包括100个主要城市的住房公积金账户。2月8日,住建部一位官员向记者证实,住建部部长姜伟新日前已经作出工作部署,要求进一步推进住房公积金运行监管系统建设,力争2012年年末覆盖到全国100个城市。“主要是为了确保全国住房公积金安全地运行,同时,对使用情况能实时地了解。”他强调。

由于住房公积金运行监管系统建设工作目前尚在推进当中,对于包括100个主要城市构成名单在内的更多细节,前述住建部官员表示不便透露。不过,对于100个城市覆盖全国主要房地产市场发达城市,他并未否认。

对于住房公积金的用途及其安全性,住建部作为中央主管部门十分关注。2009年前后,北京住房公积金管理中心朝阳分中心原主任刘毅腐败案、云南省丽江市住房公积金管理中心原主任王琼英腐败案,均与非法挪用住房公积金直接相关。

据《中国经营报》

## 广东乌坎举行村民代表选举 投票率超过80%

广东省陆丰市东海镇乌坎村11日举行推选村民代表和选举村民小组长大会,选出107个村民代表和7个村民小组组长。

据统计,乌坎全村登记参选村民共有7923人,乌坎村村民选举委员会主任杨色茂说,本次投票中共收回村小组选票6449张,村代表选票6491张,投票率超过80%,超过具备资格人数的半数,选举结果有效,预计推选结果在2月12日凌晨前完成统计并公布。

乌坎村2011年2月的村委换届选举于去年年底被认定为整体无效。

新华